

# 中共东华理工大学委员会党史学习教育

## 工作简报

第 3 期

(2021 年 3 月 24 日)

---

### 笔锋留党迹 着墨写初心 ——我校举办“途寻党迹”学生书法大赛

在中国共产党诞辰 100 周年之际，为了歌颂伟大的中国共产党，弘扬中华优秀传统文化书法艺术，传承红色经典艺术，提高学生汉字书写水平，营造浓厚的党史学习教育氛围，让“红色基因代代传”，学校组织开展了“争做全面发展好青年”寒假主题教育活动之“途寻党迹”学生书法大赛。

此项活动为同学们的寒假增添了一抹亮色，共收到作品 60 余幅。获奖作品或规范严谨、或轻巧灵动，各具特色，有刚正不阿的楷书，有古色古香的隶书，也有潇洒飘逸的行书。经评委们专业、认真、负责的评选，共评出一等奖 5 名，二等奖 8 名，三等奖 11 名。

通过此次比赛，同学们在书写中体验中华汉字结构造型之美、感受中华文化博大精深，不仅重温了红色经典文献的深邃意境，而且深刻领悟到今天的幸福生活来之不易。此次活动以书法创作比赛及展览的形式歌颂党、歌颂祖国，达到了学史力行，坚定信念，弘扬党史文化的目的，同时引导广大学生筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新征程的壮丽篇章。

### 学校各基层党委积极开展党史学习教育

**地科学院党史学习教育先学先悟先行。**地球科学学院党委组织 50 多名党员前往方志敏烈士纪念园和小平小道陈列馆开展理想信念教育。在方志敏烈士纪念园，全体

党员集体诵读《可爱的中国》文章节选，深入学习方志敏同志的革命事迹，用心领会了他的“爱国、创造、清贫、奉献”的革命精神，从精神和心灵上得到了洗礼和震撼。在小平小道陈列馆，沿着小平同志留下的足迹踏访了“小平小道”，重温了入党誓词，深刻感受了伟人邓小平在逆境中仍然坚定信念、不屈不挠、艰苦奋斗、乐观向上的精神。大家表示，此次活动既是一次生动的学习，更是一堂别开生面的“实境党课”，一定要牢记自己当初入党时立下的铮铮誓言，坚定理想信念，立足本职岗位勇于担当，以实际行动为迎接建党 100 周年献礼。

**核工学院举办党史故事分享会。**3月23日下午，核科学与工程学院党委在地学楼c503党员活动室举办了首场党史故事分享会，以“为人民服务，贯穿百年党史的一根红线”为主题，回顾了开国领袖毛泽东同志在战士张思德同志追悼会发表讲话的党史事件，讲述张思德生前发生的一个个感人至深的故事，展现了张思德同志平凡而伟大的一生，深刻阐述了党的根本宗旨——全心全意为人民服务的丰富内涵和精神实质，。通过党史故事的讲解，使党员教师做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

**地控学院组织学生党员赴八一起义纪念馆开展党史学习教育。**地球物理与测控技术学院党委本着“用好红色资源学党史”的原则，于2021年3月21日组织53名学生党员前往南昌八一起义纪念馆开展党史学习教育。南昌八一起义纪念馆是为纪念南昌起义而设立的专题纪念馆。南昌起义打响了武装反抗国民党反动派的第一枪，揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕，是中国共产党人不畏艰险、领导人民军队诞生和勇敢战斗的革命史。通过本次八一起义党史学习教育，学生党员对“坚定信念、听党指挥、为民奋斗、百折不挠、敢为人先、勇于创新”的八一精神有了更深刻的领会，传承红色基因，坚定理想信念，进一步坚定了“四个自信”。

**长江学院举办“唱红歌、温党史、守初心”教工线上红歌大赛。**长江学院创新教工党史学习教育形式，开辟线上教工K歌平台，举办线上嗨唱红歌大赛。活动期间，教工从学院《百首红歌征集曲库》选取演唱曲目，或选唱积极向上正能量的歌曲，发布在“长江学院工会线上K歌房”，参与投票排行。教工踊跃参与、一展歌喉，共有51名教工加入线上嗨唱队伍，近2万人围观投票。一首首独具魅力的红歌就是一个个红色故事，记录中国共产党的峥嵘岁月、谱写中华民族伟大征程。活动激发了广大教工学习党史热情，引领教工回顾激荡人心的红色岁月，集体温习光辉党史，优秀革命传统，在歌声中传承红色基因、牢记初心使命。

---

报送：省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

---

中共东华理工大学委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年3月24日印发